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type ST 515 Li ST 615 Li
(1] TECHNICAL DATA
model ST 4851 AE ST 8051 AE
[2] |Power voltage \ 48 80
[3] [Motor rotations rpm 2000 + 10% 1900 = 10%
[4] |Working width cm 50,8 50,8
[5] |Weight kg 15,6 15,5
[6] |Maximum launch distance m 55 6
[71 |Dimensions Fig. 2
[8] |A=Length mm 1130 1135
[9] |B=Height mm 950 940
[10] |C =Width mm 590 525
[11] |Measured acoustic power level dB(A) 81 79
[12] [Uncertainty dB(A) 3 3
[13] |Guaranteed acoustic power level dB(A) 84 82
[14] [Sound pressure level dB(A) 68 68
[15] [Uncertainty dB(A) 3 3
[16] |Operator position vibration value m/s? 2,5 2,5
[17] |Uncertainty m/s? 1,5 1,5
8] [Batteries moa | ET4L40 | grggivg

BT 80Li5,0




1] BG - TEXHUYECKU JAHHU

2] HanpexeHue 1 YecToTa Ha 3axpaHBaHe
3] O6opoTy Ha fBuratens

4] PaGoTHa WwipynHa

5] Maca

6] MaKcrManHO pa3cToAHME Ha U3XBBP/IAHE
[7] Makcumantm pasmepu

[8] A=/[bmkuHa

9] B =BucounHa

10] C = WupwHa

11] U3amepeHo HMBO Ha 3BYKOBa MOLLHOCT
12] HecurypHocT

13] MapaHTMpaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
14] HwBO Ha 3ByHOBO HanAraHe

15] HecwurypHocT

16] CTOMHOCT Ha BMGPaLWK B MACTOTO 3a yrpas/eHue
17] HecwurypHocT

18] Axymynatopun

1] BS - TEHNICKI PODACI

2] Napon i frekvencija napajanja

3] Okretaji motora

4] Radna §irina

5] Masa

6] Maksimalna udaljenost bacanja
[7] Dimenzije

8] A=Duzina

9] B =Visina

10] C = Sirina

11] Izmjerena razina zvuéne snage
12] Nesigurnost

13] Garantirana razina zvu¢ne snage
14] Razina zvuénog pritiska

15] Nesigurnost

16] Razina vibracija na mjestu vozaca
17] Nesigurnost

18] Baterije

1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

2] Napéjeci napéti a frekvence

3] Otacky motoru

4] Pracovni zabér

5] Hmotnost

6] Maximalni vzdalenost vyhazovani

7] Vnéjsi rozméry

8] A=Délka

9] B=Vyska

10] C = Sitka

11] Naméfena urover akustického vykonu
12] Nepfesnost méfeni

13] Zaruéena troven akustického vykonu
14] Uroveri akustického tlaku

15] Nepfesnost méfeni

16] Hodnota vibraci na misté fidice

17] Nepfesnost méfeni

18] Akumulator

1] DA - TEKNISKE DATA

2] Forsyningsspaending og frekvens
3] Motoromdrejninger

4] Arbejdsbredde

5] Veegt

6] Maks. slyngningsafstand

[7] Maskinmal

[8] A=Leengde

9] B = Hojde

10] C = Bredde

11] Malt lydeffektniveau

12] Usikkerhed

13] Garanteret lydeffektniveau

14] Lydtryksniveau

15] Usikkerhed

16] Vibrationsniveau pa forersaedet
17] Usikkerhed

18] Batterier

1] DE - TECHNISCHE DATEN

2] Versorgungsspannung und -frequenz
3] Motordrehzahl

4] Arbeitsbreite

5] Gewicht

6] Maximaler Wurfabstand

[7] Abmessungen des Platzbedarfs

8] A=Lénge

9] B =Hohe

10] C =Breite

11] Gemessener Schallleistungspegel
12] Messungenauigkeit

13] Garantierter Schallleistungspegel
14] Schalldruckpegel

15] Messungenauigkeit

16] Vibrationswert am Fahrerplatz

17] Messungenauigkeit

18] Akkus

1] ES - DATOS TECNICOS

2] Tension y frecuencia de alimentacion
3] Revoluciones motor

4] Ancho de trabajo

5] Masa

6] Distancia de lanzamiento maxima

7] Dimensiones totales

8] A =Longitud

9] B =Altura

10] C = Anchura

11] Nivel de potencia sonora medido

12] Incertidumbre

13] Nivel de potencia sonora garantizado
14] Nivel de presién sonora

15] Incertidumbre

16] Valor de las vibraciones en el puesto de conduccion
17] Incertidumbre

18] Baterias

1] ET - TEHNILISED ANDMED

2] Toitepinge ja -sagedus

3] Mootoripéorded

4] Toblaius

5] Mass

[6] Maksimaalne heitekaugus

[7] M&dtmed

8] A =Pikkus

9] B=Korgus

10] C = Laius

11] Mo6ddetud miravéimsuse tase
12] Ebakindlus

13] Garanteeritud miravoimsuse tase
14] Helirdhu tase

15] Ebakindlus

16] Vibratsiooni suurus juhikohal
17] Ebakindlus

18] Aku

1] FI-TEKNISET TIEDOT
2] Syéttejannite ja -taajuus
3] Moottorin kierrosluku

4] Tyostoleveys

5] Massa

6] Maksimi linkoamisetéisyys
[7] Mitat

8] A= Pituus

9] B =Korkeus

10] C = Leveys

11] Mitattu aanitehotaso

12] Epatarkkuus

13] Taattu &anitehotaso

14] Aanenpaineen taso

15] Epétarkkuus

16] Tarinaarvo kuljettajan paikalla
17] Epétarkkuus

18] Akut

1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
2] Tension et fréquence d’alimentation
3] Tours du moteur
4] Largeur de travail
5] Masse
6] Distance de projection maximale
7] Dimensions d’encombrement
A = Longueur
9] B =Hauteur
10] C = Largeur
11] Niveau de puissance sonore mesuré
12] Incertitude
13] Niveau de puissance sonore garanti
14] Niveau de pression sonore
15] Incertitude
16] Valeur des vibrations au poste de conduite
17] Incertitude
18] Batteries




1] HR - TEHNICKI PODACI

2] Napon i frekvencija napajanja

3] Broj okretaja motora

4] Radna §irina

5] Masa

6] Maksimalna udaljenost izbacivanja
[7] Gabaritne dimenzije

[8] A=Duzina

9] B =Visina

10] C = Sirina

11] Izmjerena razina zvuéne snage
12] Mjerna nesigurnost

13] Zajaméena razina zvuéne snage
14] Razina zvuénog tlaka

15] Mjerna nesigurnost

16] Vrijednost vibracija na vozackom mjestu
17] Mjerna nesigurnost

18] Akumulatori

1] HU - MUSZAKI ADATOK

2] Tapfeszliltség és -frekvencia
3] Motor fordulatszama

4] Munkavégzési szélesség

5] Témeg

6] Max. kidobasi tavolsag

[7] Befoglalé méretek

8] A =Hosszlsag

9] B =Magassag

10] C = Szélesség

11] Mért zajteljesitmény szint

12] Mérési bizonytalansag

13] Garantalt zajteljesitmény szint
14] Hangnyomasszint

15] Mérési bizonytalansag

16] A vezetddllasnal mért vibraciészint
17] Mérési bizonytalansag

18] Akkumulatorok

1] IT - DATI TECNICI

2] Tensione di alimentazione

3] Giri motore

4] Larghezza di lavoro

5] Massa

6] Distanza di lancio massima

7] Dimensioni di ingombro

8] A =Lunghezza

9] B = Altezza

10] C = Larghezza

11] Livello di potenza sonora misurato
12] Incertezza

13] Livello di potenza sonora garantito
14] Livello di pressione sonora

15] Incertezza

16] Valore delle vibrazioni al posto di guida
17] Incertezza

18] Batterie

1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
2] Maitinimo jtampa ir daZnis

3] Variklio apsukos

4] Darbo plotis

5] Svoris

6] Maksimalus metimo tolis

[7] Matmenys

[8] A=ligis

9] B = Aukétis

10] C = Plotis

11] ISmatuotas garso galios lygis
12] Paklaida

13] Garantuotas garso galios lygis
14] Garso slégio lygis

15] Paklaida

16] Vibracijy lygis, sedyné

17] Paklaida

18] Akumuliatoriai

1] LV - TEHNISKIE DATI

2] BaroSanas spriegums un frekvence

3] Dzingja apgriezieni

4] Darba platums

5] Masa

6] Maksimalais izme$anas attalums

7] Gabariti

8] A=Garums

9] B = Augstums

10] C = Platums

11] Izméritais skanas intensitates limenis
12] Kluda

13] Garantétais skanas intensitates limenis
14] Skanas spiediena limenis

15] Kluda

16] Vibraciju limenis vaditaja vieta

17] Kluda

18] Akumulatori

1] MK - TEXHU4KM NOAATOLUM

2] BonTama v BU Ha HanojyBarbe

3] BpTexw Ha moTopoT

4] LLnpurHa Ha pa6oTa

8] TexuHa

6] [laneynHa 3a MaKcumanHo oTdpnarbe
7] AMMeH3uM Ha npeyKa

8] A= [lomkuHa

9] b =BucuHa

10] B = Lupura

11] UamepeHo HMBO Ha Byyasa

12] Otcranysarbe

13] FapaHTWpaHo HMBO Ha Gy4aBa

14] HWBO Ha 3BY4eH NPUTUCOK

15] OtcranyBatbe

16] BpeaHOCT Ha BUGPaLyM Ha MECTOTO Ha yripasyBarbe
17] Otcranysatbe

18] Batepun

1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS
2] Spanning en frequentie voeding
3] Toeren motor

4] Werkbreedte

5] Massa

6] Maximale schietafstand

7] Afmetingen

8] A=Lengte

9] B
10] C = Breedte

11] Gemeten akoestisch vermogen

12] Onzekerheid

13] Gewaarborgd akoestisch vermogen

14] Niveau geluidsdruk

15] Onzekerheid

16] Niveau trillingen op de bestuurdersplaats
17] Onzekerheid

18] Batterijen

1] NO - TEKNISKE DATA

2] Matespenning og -frekvens
3] Motoromdreininger

4] Arbeidsbredde

5] Vekt

6] Maks. rekkevidde for utkast
7] Totale mal

8] A=Lengde

9] B =Hoyde

10] C = Bredde

11] Malt lydeffektniva

12] Usikkerhet

13] Garantert lydeffektniva
14] Lydtrykkniva

15] Usikkerhet

16] Vibrasjonsniva ved forerplassen
17] Usikkerhet

18] Batterier

1] PL - DANE TECHNICZNE

2] Napiecie i czgstotliwo$¢ zasilania

3] Obroty silnika

4] Zasigg prac

5] Masa

6] Odlegtos¢ maksymalna odrzutu

7] Wymiary ogdlne

8] A =Diugos¢

9] B =Wysokosé

10] C = Szerokos$¢

11] Pomiar poziomu mocy akustycznej
12] Niepewno$¢ pomiaru

13] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
14] Poziom cis$nienia akustycznego

15] Niepewno$¢ pomiaru

16] Poziom drgan na stanowisku kierowcy
17] Niepewno$¢ pomiaru

18] Akumulatory




1] RO - DATE TEHNICE

2] iunea si frecventa de
3] Turatii motor

4] Latime de lucru

5] Masa

6] Distantd maxima de lansare
[7] Dimensiuni de gabarit

[8] A=Lungime
9 naltime
10] C = Latime

11] Nivel de putere sonora masurat

12] Nesiguranta

13] Nivel de putere sonora garantat

14] Nivel de presiune sonora

15] Nesiguranta

16] Valoarea vibratiilor la locul conducatorului
17] Nesiguranta

18] Baterii

1] RU - TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKKN

2] HanpsweHue v yactota nuTaHus

3] Yuncno 06opoToB ABUraTens

4] LWnpuHa pa6oyei 30Hb!

5] Macca

6] [lanbHocTb 0T6pOCca CHera

[7] FabapuTHble pasmepbl

8] A=/[mHa

9] B =Bbicota

10] C = WupuHa

11] MN3MepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH
12] MorpelwHocTb

13] MapaHTHpyeMbiil ypOBEHb 3BYKOBO MOLHOCTH
14] YpoBeHb 3BYKOBOrO jaBNeHNA

15] MorpeluHocTb

16] YpoBeHb BMGpaLMM Ha MecTe BoauTeNs

17] MorpeluHocTb

18] batapeu

1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

2] Napéjeci napéti a frekvence

3] Otacky motoru

4] Pracovni zabér

5] Hmotnost

6] Maximalni vzdalenost vyhazovani

7] Vnéjsi rozméry

8] A=Délka

9] B=Vyska

10] C = Sitka

11] Naméfena urover akustického vykonu
12] Nepresnost méfeni

13] Zaruéena troven akustického vykonu
14] Uroveri akustického tlaku

15] Nepfesnost méfeni

16] Hodnota vibraci na misté fidice

17] Nepfesnost méfeni

18] Akumulatory

1] SL - TEHNIENI PODATKI

2] Napetost in frekvenca elektriénega napajanja
3] Vrtljaji motorja

4] Delovna §irina

5] Masa

6] Maksimalna dolzina izmeta

[7] Dimenzije

[8] A =Dolzina

9] B =Vigina

10] C = Sirina

11] Izmerjena raven zvo¢ne moci

12] Negotovost

13] Zajaméena raven zvoéne modi

14] Raven zvoénega tlaka

15] Negotovost

16] Stopnja vibracij na upravljavéevem mestu
17] Negotovost

18] Baterije

1] SR - TEHNICKI PODACI

2] Napon i frekvencija napajanja

3] Obrtaji motora

4] Radna §irina

5] Masa

6] Maksimalna udaljnost bacanja
7] Dimenzije

8] A=Duzina

9] B =Visina

10] C = Sirina

11] Izmereni nivo zvuéne snage
12] Nesigurnost

13] Garantovani nivo zvu¢éne snage
14] Nivo zvucnog pritiska

15] Nesigurnost

16] Vrednost vibracija na mestu voza¢a
17] Nesigurnost

18] Baterije

[1] SV - TEKNISKA DATA

[2] Drivspanning och frekvens
[3] Motorvarvtal
[

10] C = bredd
11] Uppmatt ljudeffektniva

13] Garanterad ljudeffektniva

14] Ljudtrycksniva

15] Oséakerhet

16] Vibrationsniva p4 mandverhandtag
17] Osakerhet

[

[

[

[

[

%

[12] Osékerhet
[

[

[

[

[

[18] Batterier
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della
sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati
in modo diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

. I paragrafi evidenziati con un riquadro con

< bordo a punti grigio indicano caratteristiche
opzionali non presenti in tutti i modelli
 documentati in questo manuale. Verificare se
. la caratteristica € presente nel proprio modello. :

» o

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si |ntendono riferite
alla posizione dell’operatore alla guida.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere

fig. 2.C” o semplicemente “(fig. 2.C)".

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale ¢ diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con I'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1”.



2. NORME DI SICUREZZA

21 ADDESTRAMENTO

/\ Leggere attentamente
le presenti istruzioni prima
di usare la macchina.

/\ Prendere familiarita

con i comandi e con un

uso appropriato della
macchina. Imparare ad
arrestare rapidamente il
motore. L'inosservanza delle
avvertenze e delle istruzioni
puo causare incendi e/o gravi
lesioni. Conservare tutte

le avvertenze e le istruzioni
per consultarle in futuro.

* Non permettere mai che la
macchina venga utilizzata da
bambini o da persone che
non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni.
Le leggi locali possono fissare
un’eta minima per l'utilizzatore.

* Lapparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo
che le stesse abbiano ricevuto
istruzioni relative all’'uso
sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini
non devono giocare con
apparecchio. La pulizia e
la manutenzione destinata
ad essere effettuata
dall’'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

* Non utilizzare mai la macchina
se l'utilizzatore € in condizione
di stanchezza o malessere,
oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze
nocive alle sue capacita
di riflessi e attenzione.

* Ricordare che l'operatore o
utilizzatore é responsabile di
incidenti e imprevisti che si
possono verificare ad altre

ersone o alle loro proprieta.

ientra nella responsabilita
dell'utilizzatore la valutazione
dei rischi potenziali del terreno
Su cui si deve lavorare, nonché
prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire
la sua e altrui sicurezza, in
particolare sui pendii, terreni
accidentati, scivolosi o instabili.

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Dispositivi protezione

individuale (DPI)

* Non utilizzare lo spazzaneve
senza indossare gli
indumenti adeguati.

* Indossare calzature che
permettano una buona presa
su superfici scivolose.

¢ Indossare sempre occhiali
di protezione o una
visiera durante l'utilizzo, la
manutenzione o la riparazione.
[l funzionamento di macchine
motorizzate potrebbe proiettare
corpi estranei negli occhi.

* Indossare cuffie antirumore.

Area di lavoro / Macchina

e Controllare bene la zona da
pulire e asportare eventuali
corpi estranei evidenti.
Per esempio zerbini,
slitte, tavole, fili, ec.



¢ Prima di avviare il motore,
controllare di avere
disinserito tutti i comand..

* Prima diiniziare a spalare la
neve, lasciare che il motore
e la macchina si adattino
alla temperatura esterna.

Alimentazione a batteria

* Leggere le precauzioni di
sicurezza contenute nel
manuale della batteria.

e Controllare che la tensione
di rete corrisponda alla
tensione di alimentazione.

/\ Il collegamento
permanente di qualunque
apparato elettrico alla

rete elettrica dell’edificio
deve essere realizzato da
un elettricista qualificato,
conformemente alle
normative in vigore. Un
collegamento non corretto
puo provocare seri danni
personali, incluso la morte.

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Area di Lavoro

* Non usare la macchina
in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di
liquidi inflammabili, gas o
polvere. Contatti elettrici
o sfregamenti meccanici
possono generare scintille
che possono incendiare
la polvere o i vapori.

* Lavorare solamente alla
luce del giorno o con buona
luce artificiale e in condizioni
di buona visibilita.

¢ Allontanare persone,
bambini e animali dall’area
di lavoro. E necessario che i

bambini vengano sorvegliati
da un altro adulto.

* Prestare particolare
attenzione quando si utilizza
la macchina su vialetti di
ghiaia, marciapiedi e strade o
quando li si attraversano. Fare
attenzione ai pericoli nascosti.

e Quando si utilizza la
macchina vicino alla strada,
fare attenzione al traffico.

Comportamenti

* Non orientare I'apertura
dello scivolo di scarico
controvento, oppure verso
persone, animali, veicoli,
abitazioni e quant’altro possa
subire danni dalla neve o da
oggetti nascosti nella neve.
Non permettere che nessuno
sosti davanti dalla macchina.

¢ Non utilizzare mai lo
spazzaneve in prossimita di
recinzioni, automobili, finestre,
recinzioni di vetro, ecc.
senza aver adeguatamente
regolato il deflettore dello
scivolo di scarico.

* Non avvicinare le mani e i piedi
agli organi rotanti. Mantenersi
sempre distanti dall’apertura
dello scivolo di scarico neve.

e Se lo spazzaneve colpisce
corpi estranei o presenta
vibrazioni anomale, rimuovere
la batteria e ispezionarlo
attentamente per verificare
che non abbia subito danni.
Normalmente le vibrazioni
sono sintomo della presenza
di un problema. Riparare
eventuali danni prima di
riutilizzare la macchina.

* Prima di allontanarsi dalla
macchina, disinserire
tuttii comandi e
rimuovere la batteria.



* Prima di eseguire pulizie,
riparazioni o ispezioni,
verificare sempre che gli
organi rotanti siano fermi, i
comandi siano disinseriti e la
batteria sia stata rimossa.

* Non utilizzare la macchina a
velocita di trasporto elevate su
superfici scivolose. Prestare
attenzione quando si procede
in retromarcia. Guardare
dietro di sé prima e durante
la retromarcia per assicurarsi
che non vi siano ostacoli.

e Disattivare la coclea
quando la macchina &
trasportata o non utilizzata

* Assicurarsi sempre di
essere in buone condizioni
di equilibrio e di impugnare
saldamente il manico.
Camminare, mai correre.

Limitazioni all’uso

* Non utilizzare la macchina
trasversalmente su un pendio.
Muoversi sempre dall’alto
verso il basso, quindi dal
basso verso l'alto. Prestare
attenzione quando si cambia
direzione su un pendio.

Evitare pendenze ripide.

* Non utilizzare la macchina se
le protezioni sono insufficienti o
se i dispositivi di sicurezza non
sono correttamente posizionati.

* Non disinserire 0 manomettere
i sistemi di sicurezza presenti.

* Non sovraccaricare la
macchina conducendola a
velocita troppo elevata.

¢ Non introdurre le mani
allinterno dello scarico o
della coclea senza prima
aver rimosso la batteria.

24 MANUTENZIONE,
RIMESSAGGIO E
TRASPORTO

Effettuare una regolare
manutenzione ed un corretto
rimessaggio preserva la
sicurezza della macchina.

/\ Rimuovere la batteria e
leggere le relative istruzioni
prima di iniziare qualsiasi
intervento di pulizia o
manutenzione. Indossare
indumenti adeguati e guanti
di lavoro in tutte le situazioni
di rischio per le mani.

/\ | pezzi guasti o deteriorati
devono essere sostituiti

e mai riparati. Usare solo
ricambi originali: 'uso di
ricambi non originali e/o

non correttamente montati
compromette la sicurezza
della macchina, puo causare
incidenti o lesioni personali e
solleva il Costruttore da ogni
obbligo o responsabilita.

Manutenzione

* La batteria, se danneggiata,
deve essere sostituita
unicamente con un ricambio
originale, da parte del
vostro rivenditore o presso
un centro specializzato.

Rimessaggio

¢ |asciare la macchina per
alcuni minuti accesadopo
il lancio della neve per
evitare il congelamento
del collettore / rotore

* Lasciare raffreddare il
motore prima di rimessare
lo spazzaneve al chiuso.



e Fare sempre riferimento alle
istruzioni d’'uso per i dettagli
importanti se lo spazzaneve
deve essere conservato
per un lungo periodo.

Trasporto

Ogni volta che &

necessario movimentare,

sollevare, trasportare o

inclinare la macchina:

¢ Indossare robusti
guanti da lavoro.

e Afferrare la macchinain
punti che offrano una presa
sicura, tenendo conto del
peso e della sua ripartizione.

* Impiegare un numero di
persone adeguato al peso della
macchina e alle caratteristiche
del mezzo di trasporto.

e Durante il trasporto,
assicurare adeguatamente
la macchina al mezzo.

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’lambiente deve

essere un aspetto rilevante

e prioritario nell’'uso della

macchina, a beneficio

della convivenza civile e

dell’ambiente in cui viviamo.

* Evitare di essere un
elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

e Seguire scrupolosamente le
norme locali per lo smaltimento
di imballi, olii, carburante,
filtri, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte
impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere
gettati nella spazzatura, ma

evono essere separati e
conferiti agli appositi centri di
raccolta, che provvederanno
al riciclaggio dei materiali.
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¢ Al momento della messa fuori
servizio, non abbandonare
la macchina nellambiente,
ma rivolgersi a un centro
di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

2.6 RICICLAGGIO
E Non gettare le apparecchia-
ture elettriche tra i rifiuti

domestici. Secondo la Direttiva
Europea 2012/19/CE sui rifiuti
di apparecchiature elettriche ed
elettroniche e la sua attuazione
in conformita alle norme
nazionali, le apparecchiature
elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente,
al fine di essere reimpiegate
in modo eco-compatibile. Se
le apparecchiature elettriche
vengono smaltite in una
discarica o nel terreno, le
sostanze nocive Fossono
raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare,
danneggiando la vostra salute e
benessere. Per informazioni piu
approfondite di questo prodotto,
contattare 'Ente competente
per lo smaltimento dei rifiuti
domestici o il vostro Rivenditore.
E smaltire le batterie con la
dovuta attenzione per il

Lien nostro ambiente. La
batteria contiene materiale che &

ericoloso per voi e per
‘ambiente. Essa deve essere
rimossa e smaltita
separatamente in una struttura
lc;he accetta le batterie agli ioni di
itio.
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Alla fine della loro vita utile,

La raccolta differenziata di
prodotti e imballaggi usati,
consente il riciclaggio dei



materiali e la riutilizzazione. Il
riutilizzo dei materiali riciclati
aiuta a prevenire I'inquinamento
ambientale e riduce la domanda
di materie prime.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

Questa macchina & uno spazzaneve.

La macchina € ad alimentazione elettrica. E
dotata di un blocco di alimentazione a batteria
ricaricabile a 48V / 80V. Essa va ricaricata ad una
presa di corrente a 230 V c.a. attraverso apposito
caricabatterie (si veda manuale specifico).

Il motore elettrico attivato da una leva di
avviamento posta sul manico, aziona la coclea

di spalatura. Loperatore € in grado di condurre

la macchina afferrandola sul manico dove e
situata la leva di avviamento, mantenendosi
sempre in piedi, dietro alla macchina.

3.1.1 Uso previsto

Questa macchina e progettata e costruita
per la spalatura, sgombero ed espulsione
della neve da marciapiedi, giardini, passi
carrai e altre superfici a livello del suolo.
Lo spazzaneve deve essere utilizzato
esclusivamente per rimuovere la neve.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli
sopra citati, puo rivelarsi pericoloso e causare
danni a persone e/o cose. Rientrano nell'uso
improprio (come esempio, ma non solo):
¢ Utilizzare la macchina su superfici sopra

il livello del suolo, come tetti di residenze,

autori-messe, portici, o altre strutture o edifici.
e Azionare la coclea in presenza

di elementi diversi dalla neve (ad

esempio terra, erba, ciotoli, ecc.).
 Trainare o spingere carichi.
* Non trasportare passegeri.

IMPORTANTE Luso improprio della
macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del
Costruttore, riversando sull’utilizzatore gli oneri
derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina é destinata all’'utilizzo da
parte di consumatori, cioé operatori non
professionisti. E destinata ad un “uso hobbistico”.

IMPORTANTE La macchina dev'essere
utilizzata da un solo operatore.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (fig. 3). La
loro funzione & quella di ricordare all’'operatore

i comportamenti da seguire per utilizzarla

con l'attenzione e la cautela necessari.
Significato dei simboli:

CLASSE DI ISOLAMENTO - Classe Il
D Apparecchio nel quale la protezione
contro la scossa elettrica,non
sibasa unicamente sull'isolamento
principale,ma anche sulle misure
supplementari di sicurezza,quali il
doppio isolamento o I'isolamento
rinforzato.Queste misure non
comportano dispositiviper la messa
a terra e non dipendono dalle
condizioni dell'installazione
ATTENZIONE! In caso di

mancata osservanza delle norme,
sussiste il rischio di morte e/o

danni a persone o cose
ATTENZIONE! Leggere le istruzioni
prima di utilizzare la macchina.

PERICOLO! espulsione di oggetti.
Non orientare la bocchetta di
espulsione verso gli astanti o animali.
PERICOLO! Mantenere I'area di lavoro
libera da persone, bambini e animali.

PERICOLO! Girante in
rotazione. Tenersi sempre lontani
dall’apertura di scarico neve.
PERICOLO! Tenere mani e piedi
lontano dalle parti rotanti

PERICOLO! Vietato introdurre le mani
allinterno del canale di espulsione con
coclea in movimento. Arrestare il motore
prima di disintasare lo scivolo di scarico

PERICOLO! Indossare cuffie protettive

PERICOLO! Indossare occhiali protettivi.

DO PeopbbPe® b



om<¢ PERICOLO! Prima di effettuare 3.4 COMPONENTI PRINCIPALI
@ la manutenzione della macchina,
rimuovere la batteria dalla macchina. La macchina & costituita dai seguenti
ATTENZIONE! Carica batteria dotato componenti principali (fig. 1):
di trasformatore di sicurezza.
A. Manico
PERICOLO! Utilizzare solo B. Levadiawiamento =
@ in ambiente asciutto C. Sblocco dell_a Igva di avviamento
’ D. Manovella di orientamento scivolo
ATTENZIONE! Leggere il libretto E. Luciled
di istruzioni prima dell’'uso F. Chiusura snodo manico
G. Manico centrale
ATTENZIONE! Non esporre . . .
'accumulatore al sole quando la :'I gh_|av|e %' accensione
temperatura € superiore a 45°C. J DC'VO 0 di scarico
) . Deflettore
~ PERICOLO! Non immergere K. Coclea
% 'accumulatore nell’acqua e L. Alloggiamento coclea
non esporlo all’'umidita M. Ruota
PERICOLO! Non gettare nel fuoco le N. Lama inferiore
batterie. RISCHIO DI ESPLOSIONE! 0. Maniglia di trasporto
P. Parte bassa manico
Q. Passacavo
IMPORTANTE Le etichette adesive R. Comparto batteria
rovinate o divenute illeggibili devono essere S. Carica batteria (fornito separatamente)
sostituite. Richiedere le nuove etichette al T. Batteria (fornita separatamente)
proprio centro di assistenza autorizzato.
3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE 4. MONTAGGIO

Per motivi di magazzinaggio e trasporto,
alcuni componenti della macchina non sono
assemblati direttamente in fabbrica, ma
devono essere montati dopo la rimozione

Letichetta di identificazione riporta
i seguenti dati (fig. 1):

;' !Hgg'éf?niiﬁ?s;rmtore dallimballo, seguendo le istruzioni seguenti.
3. Livello di potenza acustica
4. Marchio dF; conformita CE 41 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO
5. Tensione di alimentazione . .. . .
6. Mese/Anno di fabbricazione Nell'imballo sono compresi i componenti per il
7: Numero di matricola montaggio (fig. 4) elencati nella seguente tabella:
8. Codice articolo Componente Fig. N.
9. Grado di protezione elettrica Spazzaneve 2 1
Trascrivere i dati di identificazione della gf:?\i‘;\éeéliasggﬁggamemo 4"6“1‘ i‘ém' 1
macchina negli appositi spazi dell’etichetta - .
riportata nel retro della copertina. Manico 48 L
Innesto manico 4.C 1
IMPORTANTE Utilizzare i nomi di Distanziali e viti fissaggio manico 4.D,4.E 2
identificazione riportati sull’etichetta Distanziali e viti fissaggio manico 4.F, 4.G 4
di identificazione prodotto. Chiave di accensione 4.H 1
. . . Passacavo al manico 4.1 1
IMPORTANTE Utilizzare i nomi Deflattore 2 1
di identificazione ogni volta che si — -
contatta 'officina autorizzata Istruzioni - 1

IMPORTANTE L'esempio della
dichiarazione di conformita si trova 4.2 DISIMBALLAGGIO

nelle ultime pagine del manuale o
1. Aprire 'imballo con cautela, con

attenzione a non smarrire componenti



2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
Estrarre dalla scatola tutti i

componenti non montati.

Sollevare lo spazzaneve dalla scatola.
Smaltire la scatola e gli imballi nel

rispetto delle normative locali.

ar

4.3 MONTAGGIO DEL MANICO

1. Montare la parte centrale del manico
(fig. 4.C) sullo spazzaneve (parte
bassa manico), fissandolo con le viti
(fig. 4.D, 4.E) su entrambi i lati.

2. Posizionare il manico superiore (fig. 4.B)
su quello centrale e fissarlo con le apposite
viti e i bloccaggi (fig. 4.G, 4.F).

3. Bloccare il cavo elettrico con
I'apposito passacavo (fig. 4.1).

4.4 MONTAGGIO MANOVELLA
DI ORIENTAMENTO
SCIVOLO DI SCARICO

1. Assemblare la manovella (fig. 5.A1)
con I'apposito albero di prolunga (fig.
5.A), fissandolo mediante le 2 viti (fig.
5.A2). Assicurarsi che i fori dell’albero
e del giunto siano allineati.

2. Inserire le 2 viti nei fori e fissare.

3. Far passare la manovella cosi
ottenuta nell’apposito supporto
del manico inferiore (fig. 5.B).

4. |Inserire I'estremita della manovella
nell’apposito foro di accoppiamento allo
scivolo, mantenendola in posizione diritta
e con I'impugnatura verso I'alto (fig. 5.C).

5. Controllare lo scivolo di scarico ruotandolo
interamente in entrambe le direzioni. Lo
scivolo deve ruotare liberamente (fig. 9).

4.5 MONTAGGIO DEL DEFLETTORE

1. Inserire il deflettore sul camino di
scarico in posizione diritta (fig. 6.A).
2. Accoppiare le linguette in entrambi i
lati nelle asole di rotazione (fig. 6.B).
3. Spingere fino ad agganciare i
perni negli appositi fori (click).

4.6 MONTAGGIO DEL PASSACAVO

Inserire il cavo nel passacavo
(fig. 4.1) ed agganciarlo al manico intermedio.

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 CHIAVE DI ACCENSIONE

Consente I'arresto e 'avviamento del motore. La
chiave di accensione ha due posizioni (fig. 8.H):

1. Chiave estratta - OFF - il motore si
arresta e non puo essere avviato.

2. Chiave inserita - ON - il motore puo
essere avviato e messo in funzione.

5.2 LEVADIAVVIO

Consente I'arresto e I'avvio del motore.
¢ Avvio: Premere il bottone di blocco
(fig. 8.C) e tirare la leva di avvio (fig. 8.B).
* Arresto: rilasciare la leva di avvio (fig. 8.B).

5.3 BLOCCO LEVA DI AVVIO

Impedisce I'attivazione accidentale della
leva di avviamento. Premere il pulsante
(fig. 8.C) per sbloccare la leva di avvio.

5.4 MANOVELLA ORIENTAMENTO
SCIVOLO DI SCARICO

Comanda la rotazione dello scivolo di
scarico permettendo di orientare lo scarico
della neve nella direzione desiderata.
Ruotare la manovella (fig. 9.E) in senso
orario / antiorario per orientare lo scivolo.

5.5 ORIENTAMENTO DEFLETTORE

Impugnare la maniglia (fig. 10.A) e premerla
per sganciare il blocco deflettore (fig. 10.B)
per permettere la regolazione del deflettore
(fig. 10.C). Muovere la maniglia avanti /
indietro per abbassare / alzare il deflettore,
con la maniglia tirata.

Una volta portato il deflettore nella
posizione desiderata, il rilascio della

presa blocca il deflettore (click).

5.6 INTERRUTTORE LUCILED
Per accendere i fari spingere in
avanti I'interruttore (fig. 8.E).

I = ON: luci accese
O = OFF: luci spente

6. USO DELLA MACCHINA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza
da seguire durante I'uso della macchina
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sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

La macchina é fornita senza batteria.
Acquistare la batteria di capacita piu adatta
alle esigenze operative e procedere alla
completa ricarica, seguendo le indicazioni
contenute nel libretto della batteria.

Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

* Controllare che nella posizione di avvio la
coclea non sia gia in presa sulla neve

* Inserire la batteria nell’apposito
alloggiamento (fig. 7)

NOTA Prima di iniziare la rimozione della
neve é opportuno provvedere ad applicare
dello spray al silicone sulla coclea per evitare
la formazione di ghiaccio sugli organi rotanti.

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Dopo l'avviamento e prima di usare la macchina
€ essenziale svolgere i seguenti test di sicurezza.
Verificare che i risultati dei controlli di sicurezza

corrispondano a quanto riportato in tabella.

A Effettuare sempre i controlli
di sicurezza prima dell’'uso.

6.2.1 Controllo di sicurezza generale
e funzionamento coclea

6.3 AVVIAMENTO/LAVORO

A L'avvio dello spazzaneve mette

in rotazione la coclea. Allontanare

le persone a distanza di sicurezza e
controllare che la coclea non tocchi sassi
o oggetti che possano essere lanciati.

6.3.1

2.

3.
4.

Partenza

Inclinare lo spazzaneve leggermente
allindietro e sollevare la coclea

di poco dal terreno.

Premere e tenere premuto lo sblocco

della leva di avvio(fig. 8.C).

Per avviare tirare la leva di avvio (fig. 8.B).
Rilasciare lo sblocco della leva di avviamento.

A Se la coclea risulta bloccata, non
tentare di fare funzionare il motore.

La macchina e dotata di una protezione
“Salvamotore” automatica, quando
inserita, attendere alcuni secondi
prima di riavviare la macchina.

6.3.2 Lavoro

Abbassare la coclea verso il terreno e
cominciare a rimuovere la neve.

A Arrestare sempre il motore prima
di procedere a operazioni di sblocco.

6.4 ARRESTO

Per arrestare la macchina rilasciare
la leva di avvio (fig. 8.B).

Oggetto Risultato

IMPORTANTE Se ci si deve allontanare
dalla macchina, rimuovere la batteria.

Il motore si avvia e la
coclea inizia a ruotare.

Premere il pulsante di
sblocco (fig. 8.C).
Premere la leva di avvio.

6.5 CONSIGLI PER LUTILIZZO

Nessuna vibrazione
anomala.

Guida di prova

Nessun suono anomalo.

Il motore e la
coclea si arrestano
immediatamente.

Rilasciare la leva di avvio.

A Se uno qualsiasi dei risultati si
discosta da quanto indicato nelle seguenti
tabelle, non é possibile utilizzare la
macchina! Consegnare la macchina ad

un centro di assistenza per i controlli

del caso e per la riparazione.

La rimozione della neve risulta piu efficace
quando é ancora fresca. Ripassare sulle zone
gia pulite per rimuovere i residui di neve

Se possibile, espellere la neve nella direzione
del vento. Controllare la distanza e la
direzione del getto della neve espulsa.

In presenza di vento forte abbassare il
deflettore in modo da dirigere verso il terreno
la neve scaricata, riducendo le probabilita
che il vento la trasporti in zone improprie.

Al termine del lavoro, lasciare in moto

la macchina per qualche minuto,

per evitare la formazione di ghiaccio

nella bocchetta di espulsione.



6.5.1 Neve asciutta e normale

La neve di spessore fino a 20 cm puo essere
rimossa rapidamente procedendo allo
sgombero a velocita uniforme. In caso di neve
piu profonda o accumuli, ridurre la velocita a
lasciare lavorare la macchina al suo ritmo.

6.5.2 Neve bagnata e compattata

Avanzare lentamente. Evitare di
utilizzare la lama inferiore per rimuovere
la neve compattata e il ghiaccio.

IMPORTANTE Lutilizzo intenso della
macchina con neve bagnata e compattata
puo provocare guasti alla sede della coclea.

6.6 DOPO LUTILIZZO

* Aprire lo sportello di accesso
al vano batteria (fig. 7.A).

Batteria 48 V

* Premere la linguetta di bloccaggio
posta sulla batteria e rimuoverla dal
suo alloggiamento (Fig. 7.B).

Batteria 80 V

* Premere la linguetta di bloccaggio
posta nel vano batteria (Fig. 7.C) e
rimuovere la batteria (Fig. 7.D).

Pulire con una spazzola tutta la neve
rimasta sulla macchina (par. 8.2).
Muovere tutti i comandi in

avanti e indietro piu volte.

Serrare eventuali viti e bulloni che

si sono allentati nell’utilizzo.

Controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati.

A Non coprire la macchina
finché il motore é ancora caldo

7. RICARICA E GESTIONE
DELLA BATTERIA

e La batteria deve essere conservata in
ambienti con temperatura compresa fra
+7°C e + 40°C. In caso di rimessaggio

della macchina in ambienti nei quali
sussiste la possibilita di superare
tali limiti, & opportuno rimuovere la
batteria e riporla in un luogo idoneo.
e Durante 'uso, la batteria & protetta
contro lo scaricamento totale tramite un
dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.
La batteria & dotata di una protezione che
impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non € compresa fra 0 e +45 °C.
La batteria pu0 essere ricaricata in
ogni momento, anche parzialmente,
senza il rischio di danneggiarla.

Verifica dello stato di carica della batteria
Per verificare lo stato di carica della batteria
premere il pulsantino (fig. 11.A) che attiva 3 0 4
LED (fig. 11.B) il cui significato & il seguente:

LED Carica della batteria
48V 80V
4VERDI | 100% -
3VERDI |70% 100%
2VERDI |45% 70%
1 VERDE | 10% - Provvedere 30% - Provvedere
alla ricarica alla ricarica

Nessuno | La batteria ha una carica inferiore

al 10% e richiede di essere

caricata immediatamente.

Se dopo 30 minuti di carica non si
accende almeno un LED, significa che la
batteria & guasta e deve essere sostituita.

La durata della ricarica & di circa 1,5 - 3,5
ore, variabili in funzione della capacita

della batteria e della carica residua.

Il carica batteria (5) € di tipo diagnostico,
dotato di un LED che fornisce le informazioni
sullo stato della batteria e della ricarica,
secondo la tabella seguente:

LED (5a) Significato
VERDE Batteria in carica
(Lampeggiante)

VERDE Batteria completamente carica
ROSSO Batteria surriscaldata: rimuovere

la batteria e lasciarla raffreddare
per almeno 30 minuti

Spento Batteria assente o non
correttamente inserita
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LED (5a) Significato

ROSSO Anomalia nella ricarica e possibile
(Lampeggiante) | batteria difettosa; in tal caso,
rimuovere la batteria e reinserirla
entro 2 ore: se il LED indica la
condizione di carica, significa che
la batteria € in buone condizion
e la ricarica puo procedere
regolarmente. Altrimenti:

- scollegare e ricollegare il
carica batteria alla rete a
distanza di qualche minuto;

— rimuovere e reinserire la
batteria nel carica batteria a
distanza di qualche minuto.

Se dopo questi tentativi, il LED

(5b) non indica la condizione di

carica e continua a lampeggiare,

significa che la batteria & guasta

e deve essere sostituita.

8. MANUTENZIONE

8.1 GENERALITA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire durante le operazioni di manutenzione
sono descritte al par. 2.4. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Tutti i controlli e gli interventi

di manutenzione devono essere
effettuati a macchina ferma e motore
spento. Prima di qualsiasi intervento
di manutenzione, spegnere il motore
ed estrarre la chiave dalla sede.

A Indossare indumenti adeguati, guanti
ed occhiali prima di effettuare manutenzioni.

e Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mantenere
in efficienza e sicurezza la vostra macchina.
In essa sono richiamati i principali interventi
e la periodicita prevista per ciascuno di
essi. Eseguire la relativa azione a seconda
della prima scadenza che si verifica.
Lutilizzo di ricambi e accessori non

originali potrebbe avere effetti negativi

sul funzionamento e sulla sicurezza

della macchina. Il costruttore declina
qualsiasi responsabilita in caso di danni

o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

8.2 PULIZIA

A Effettuare le operazioni di pulizia a
macchina spenta. Non tentare di rimuovere
la neve dallo scarico senza prima aver:

* Rilasciato il comando coclea.

* Rimossa la chiave di accensione

* Rimossa la batteria

Pulire sempre la macchina dopo l'uso. Per la
pulizia, attenersi alle istruzioni seguenti:
* Arrestare il motore
* Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento.
Far raffreddare lo spazzaneve
¢ Pulire lo spazzaneve internamente
ed esternamente con una spazzola
adeguata e/o aria compressa.

A Mai lavare lo spazzaneve con
acqua, altrimenti i dispositivi elettrici
verranno danneggiati causando

il rischio di folgorazione.

9. RIMESSAGGIO

Quando la macchina deve essere rimessata
per un periodo superiore a 30 giorni:

1. Pulire accuratamente lo spazzaneve.

2. Verificare che lo spazzaneve non
presenti danni. Se necessario,
eseguire delle riparazioni.

3. Se lavernice € danneggiata, ritoccarla
per prevenire la ruggine.

4. Proteggere le superfici metalliche
esposte alla ruggine.

10. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina

e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall'utilizzatore. Tutti gli interventi di
regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.
Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano in

IT-11



decadimento di ogni forma di Garanzia e di
ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.
* Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e

la manutenzione in garanzia.

Le officine di assistenza autorizzate

seguire attentamente tutte le istruzioni
fornite nella documentazione allegata.
La garanzia non copre i danni dovuti a:
* Mancata familiarizzazione con la
documentazione di accompagnamento.
¢ Disattenzione.

utilizzano esclusivamente ricambi originali. * Uso e montaggio impropri 0 non consentiti.
| ricambi e gli accessori originali sono stati ¢ Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

sviluppati appositamente per le macchine.

| ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati, 'impiego di ricambi ed accessori
non originali fa decadere la garanzia.

Si raccomanda di affidare la macchina una
volta all’anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

11. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali
e di fabbricazione. Lutilizzatore dovra

12. TABELLA MANUTENZIONI

e Utilizzo di accessori non forniti o
non approvati dal costruttore.
La garanzia non copre inoltre:

¢ La normale usura di materiali di consumo

come cinghie di trasmissione, trivelle,
fari, ruote, bulloni di sicurezza e fili.

* Normale usura.

* Motori. Sono coperti dalle garanzie
del produttore del motore nei termini
e nelle condizioni specificati.

Lacquirente & protetto dalle proprie leggi

nazionali. | diritti dell’acquirente previsti dalle

proprie leggi nazionali non sono in alcun
modo limitati dalla presente garanzia.

Intervento Periodicita Paragrafo
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi Prima di ogni uso 6.2
Controllare sempre che i dispositivi elettrici siano Prima di ogni uso 6.2
integri e perfettamente funzionanti
Controllare che la coclea ruoti liberamente Prima di ogni uso 6.2.1
Applicare spray al silicone sulla coclea, per Prima di ogni uso 6.3
evitare la formazione di ghiaccio
Controllare che tutti i collegamenti a vite siano Prima e dopo ogni uso 4
serrati. Serrare, se necessario.
Controllare che la leva di avviamento si possa attivare solo Prima di ogni uso 5.3
con lo sblocco della leva di avviamento disinserito
Pulizia generale e controllo Al termine di ogni uso 8.2

13.IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

1. Mancato avviamento Batteria mancante o non

inserita correttamente

Controllare il corretto
inserimento della batteria

Intervento protezione sovraccarico

Attendere alcuni secondi per
il ripristino automatico.

La coclea € impegnata e il
motore non riesce ad avviare

Rilasciare immediatamente il commando
di avvio e rimuovere I'ostacolo. In
seguito riprovare I'accensione.
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INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

. Il motore fatica a girare.

Coclea o scivolo di scarico

ostruiti, bloccati da ostacoli o danneggiati.

Pulire la coclea e lo scivolo. Rimuovere
eventuali detriti 0 oggetti estranei.
Sostituire se danneggiati.

Il condensatore é difettoso.

Chiamare I'assistenza o il rivenditore.

. Il motore si arresta
allimprovviso

Malfunzionamento parte elettrica

Chiamare I'assistenza o il rivenditore.

Intervenuta protezione da sovraccarico

Attendere 10 minuti e riprovare.

. Vibrazioni eccessive

Parti allentate o coclea o
girante danneggiati.

Serrare tutti i dispositivi di fissaggio.
Sostituire le parti danneggiate c/o
centro di assistenza autorizzato.

Manico non posizionato correttamente.

Assicurarsi che il manico sia
fissato nella sua posizione.

. Perdita o rallentamento
nell’espulsione neve

Scivolo di scarico ostruito.

Pulire lo scivolo di scarico.

Coclea inceppata.

Rimuovere eventuali detriti o
oggetti estranei dalla coclea.

. Lo spazzaneve lascia
un sottile strato di
neve sul terreno

Tagliente della coclea usurato

Contattare il centro di
assistenza autorizzato.

. Lautonomia della
batteria & scarsa

Condizioni di utilizzo gravose
con maggiore
assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo (cap. 7)

Batteria insufficiente per le
esigenze operative

Utilizzare una seconda batteria
0 una batteria maggiorata

. Il carica batteria non
effettua la ricarica della
batteria (led rosso
acceso o lampeggiante)

Batteria non inserita correttamente
nel carica batteria

Controllare che I'inserimento sia corretto

Condizioni ambientali non idonee

Eseguire la ricarica in ambiente con
temperatura adeguata (cap. 7)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

. Il carica batteria non
effettua la ricarica
della batteria (nessun
led acceso)

Mancanza di tensione al carica batteria

Controllare che la spina sia inserita e che
vi sia tensione alla presa di corrente

Carica batteria difettoso

Sostituire con un ricambio originale
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (istruzioni Originati
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1.  LaSocieta: STIGA SpA - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Spazzaneve condotto a piedi,
spalatura/sgombero neve

a) Tipo/ Modello Base

b) Mese/ Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

o MD:  2006/42/EC
o OND: 2000/14/EC, ANNEX V
D. Lgs. 262/2002, ANNEX V (ltaly)
o EMCD: 2014/30/EU
o RoHS II: 2011/65/EU

4. Riferimento alle Norme armoniz.
ISO/DIS 8437:2008 1:2006/A1:2009/A2:2011

EN 60335-1: 1 14 014-2:1997/A1:2001/A2:2008
EN 50581420

g) Li a sonora misurato 81  dB(A)

h) Liv otenza sonora garantito 84  dB(A)

k) Potenza installata / kKW

m) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: STIGA SpA

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- ltalia

n) CastelfrancoV.to, 19.06.2017 Vice Presidente Quality & Customer Service
Ing. Raimondo Hippoliti

Bicoude Iijpiton

171516064_3



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)

(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato I, parte A)
1. LaSocieta: STIGA SpA - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Spazzaneve condotto a piedi,
spalatura/sgombero neve

a) Tipo/ Modello Base

b) Mese/ Anno di costruzione

¢) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

o MD:  2006/42/EC
o OND: 2000/14/EC, ANNEX V
D. Lgs. 262/2002, ANNEX V (ltaly)
o EMCD: 2014/30/EU
o RoHS II: 2011/65/EU

4. Riferimento alle Norme armoniz.

ISO/DIS 8437:2008 :2006/A1:2009/A2:2011
EN 60335-1:2 014-2:1997/A1:2001/A2:2008

sonora misurato 79  dB(A)
enza sonora garantito 82  dB(A)
k) Pote installata / kKW

m) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: STIGA SpA
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- ltalia

n) CastelfrancoV.to, 19.06.2017 Vice Presidente Quality & Customer Service
Ing. Raimondo Hippoliti

Bicoude Fipaiton

171516103_1
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6bITb U3MEHeHO 6e3 npeomneHus ® Moznost zmien bez predoslého upozornenia * Lahko pride do sprememb brez predhodnega
obvestila ¢« Podlozno izmenama bez upozorenja ¢ Kan utséttas fér modifieringar utan att detta meddelas Onceden haber verilmeksizin
degistirilebilir
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